

Елизовский районный суд Камчатского края вынес приговор по уголовному делу в отношении руководителя одной из туристических организаций Камчатского края. Она признана виновной в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 238 УК РФ (оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей, повлекших по неосторожности смерть человека). Обвинительное заключение по уголовному делу утверждено заместителем Генерального прокурора Российской Федерации Дмитрием Демешиним. Об этом сообщили в Управлении Генеральной прокуратуры РФ по Дальневосточному Федеральному округу.

«В суде установлено, что при организации экскурсии к водопаду Вилючинский, находящемуся в горной и лавиноопасной местности, подсудимая не предоставила клиентам полную информацию о планируемом к посещению объекте для обеспечения безопасности жизни, здоровья и предотвращения травматизма, не обеспечила сопровождение группы инструктором-проводником.

В результате экскурсанты подошли к водопаду, где на них с его верхней части обрушилась ледяная масса. Житель г. Хабаровска, прибывший на Камчатку с туристической целью, погиб, его супруге причинен легкий вред здоровью.

Суд с учетом позиции государственного обвинителя назначил женщине наказание в виде 3 лет 6 месяцев лишения свободы с отсрочкой его отбывания до достижения малолетним ребенком 14-летнего возраста.

Судом удовлетворен гражданский иск о взыскании морального и материального вреда в пользу потерпевшей на сумму более 2,3 млн рублей.

Приговор суда в законную силу не вступил», – пояснили в ведомстве.

Речь идет о групповой экскурсии к Вилючинскому водопаду 7 января 2021 года. Её организовала директор ООО « [Реальная Камчатка](#) » Валерия Шиндина, против которой было возбуждено уголовное дело.

Наша газета подробно писала об этом трагическом происшествии («В» от 13.01.2021 года «Игра со смертью»). Вот что сообщали «Вести» об уровне организации в указанной турфирме: «По указанному на сайте этой организации телефону (8-800-2222-544) ответила женщина, которая отказалась даже представиться. Информацию о квалификации сотрудников компании, сопровождавших группу к водопаду, она также не предоставила, хотя эти сведения не только не являются секретными, а, наоборот, должны быть общедоступными. На сайте организации такая информация не указана. Обозначен лишь реестровый номер туроператора (РТО 020192)».

Теперь выяснилось, что руководитель турфирмы даже не предоставила людям инструктора-проводника...

Напомню, что в тот день в результате обрушения ледяной глыбы на Вилючинском водопаде пострадали еще три человека, жители Владивостока: подросток 2010 года рождения, мужчина 1969 года рождения и женщина 1965 года рождения. Все они получили травмы разной степени тяжести, мальчик и мужчина проходили лечение в краевой больнице. Приведу выдержку из указанной выше публикации «Вестей»:
«Пострадавшие жители Владивостока воспользовались услугами другой туристической фирмы – ООО «Камчатка Вэй» (на сайте организация обозначена как «Камчатка Вулкан-тур»). По телефону (8-924-791-25-11), также указанному на сайте компании, ответил некто Ренат Николаевич. На вопрос о должности, которую он занимает в организации, как и на вопрос о наличии в компании квалифицированных инструкторов-проводников он не ответил, так же как и представитель ООО «Реальная Камчатка» (примечательно, что на следующий день после почти не состоявшегося разговора указанный телефон был удален с сайта организации). Между тем на сайте «Камчатка Вэй» в разделе «О нас» сообщается: «Значительная часть программ включает посещение труднодоступных местностей, где практически полностью отсутствуют признаки цивилизации и нет привычной городской инфраструктуре. Во время путешествия по Камчатке самое главное – обеспечить безопасность туристов, ведь эта земля в любой момент может удивить сюрпризом – землетрясением, лавиной, встречей с диким медведем и т.д. Чтобы приятно щекочущий нервы экстрим не превратился в серьезные неприятности, тур должен быть подготовлен со всей тщательностью и особым вниманием к мелочам. Именно поэтому в нашей компании:

- Детально продуман каждый маршрут, что позволяет минимизировать вероятные риски.
- В команде только опытные гиды и проводники, которые не только покажут все местные достопримечательности, но и расскажут много интересного об этом

удивительном крае.

- Перед началом путешествия вы получаете точные инструкции относительно того, что брать в поездку, как одеваться, как вести себя во время движения по маршруту, на месте, при восхождении на вулкан, спуске и т.д., а также что делать в нестандартных ситуациях». (*Цитата*)

При этом какая-либо конкретная информация о квалифицированных кадрах на сайте не указана».

По версии редакции, руководители турфирмы, услугами которой пользовались жители Владивостока, скорее всего, не понесут никакой ответственности. Это возможно в том случае, если фирма не была оформлена по всем правилам и существовала «полулегально», а туристы, воспользовавшиеся её услугами, не заключили с нею соответствующие договоры. Другими словами, нельзя доказать, что они являлись организованными туристами, а не просто отдыхающими, которые гуляют по просторам полуострова сами по себе. И если наши предположения верны, то против кого тогда возбуждать уголовное дело?

Наши корреспонденты, посещая Вилючинский водопад в разные годы, не раз были свидетелями того, как группы туристов подходят к самому подножию огромного ледяного столба, в который зимой превращается водопад, чтобы сделать эффектные снимки. Если они и входят в состав организованной группы, которую сопровождает инструктор-проводник, то со стороны это совершенно незаметно, так как людей никто не останавливает и не объясняет им, что лед может обрушиться. Возникает впечатление, что никто из идущих к водопаду граждан не имеет никакого представления о правилах безопасности.

К сожалению, положение дел на камчатских туристических маршрутах в горной местности иначе как диким не назовешь. И постановленный Елизовским районным судом приговор руководителю турфирмы, из-за безответственности которой погиб человек, еще раз доказывает этот вывод.

Наша справка

Вилучинский водопад находится в 39 км к юго-западу от Петропавловска-Камчатского на северо-западном склоне вулкана Вилучинский. Из ледников на склонах вулкана при таянии льда, в летнее время, вытекает ручей. Ниже по течению у подножия вода падает с высоты 40 метров. Зимой вода замерзает, образуя огромный ледяной столб. Добраться до водопада можно круглогодично на автотранспорте повышенной проходимости. Приезжающие на это место туристы любят фотографироваться на фоне грохочущего водопада летом и замершего ледяного массива зимой.

Соб. инф.